

**【校園話題人物】大傳二廖中銘 自學拍微電影 用行動說故事**

學生大代誌

【記者林嘉倩專訪】「我不是很會說話的人，但影像猶如我向世界傳達情感的重要工具。」身材瘦高、臉上掛著靦腆笑容的大傳二廖中銘，日前與同學組成「員點工作室」參加公共電視與華碩文教基金會合辦「感動99我的續世代」紀實微電影暨99秒影片徵選，以作品《大地的守護者》自200件作品中脫穎而出，贏得佳作第五名。他在高中時期曾為員林高中拍攝《員啟，緣起》、《員啟，書海》、《員心。距》3部微電影；其中，《員心。距》作品獲得勞動部勞動力發展署中彰投分署與青年職涯發展中心主辦之「Youth看見青春，築夢非凡」微電影創作大賽第二名、拿到獎金6萬元。

小學時期的廖中銘充分展露對於影像和音樂的偏好，當五、六年級老師要求文字投影片的報告作業時，他因而自學了視訊軟體「會聲會影」，搭配網站素材和文字剪輯成一段影片成品。「其實我當時沒有多想，單純覺得只有文字好無聊，透過影像才能吸引大家的注意。」

個性害羞的廖中銘，面對鏡頭顯得羞赧與忐忑，然而談起幕後掌鏡的要訣及說故事的本領，卻是滔滔不絕，彷彿有說不完的心得。高一時的公民課作業，他嘗試扮演公民記者，觀察和採訪身邊的人事物，「當時社會輿論都在討論教官是否該退出校園，因而藉此機會採訪校內一名教官、詢問對此事的看法。我沒想到作品一出受到矚目，影片更在全校集會時公開播放。」也開啟了廖中銘的拍片之路。

「當時播映真的是讓我嚇了一大跳！心裡也很高興，這是我第一次拿起單眼相機，拍攝的第一部作品，對我來說意義重大。」之後，廖中銘在校內邀約不斷，先是拍攝《員啟，緣起》微電影介紹校園制服，上傳YouTube首月即超過3萬點閱率。接續，幫忙校內圖書館拍攝《員啟，書海》，也在他細膩的巧思刻畫下，贏得校內師生廣大的好評和迴響。

聊起兼顧課業與興趣的難處，廖中銘露出招牌憨厚的笑容，「其實都是一咬牙，就撐過去了！」回想高中讀資優班，每天唸書到晚間11時，還要剪輯影片到半夜一、兩點，曾有一段時間家人無法諒解，直到比賽拿了獎回家，家人才慢慢理解、給予肯定及支持。廖中銘坦言，自己也曾感到身心疲累，但始終抱持著樂觀態度，「明白做就對了！時間會證明一切辛苦是值得的。」

廖中銘的大學作品，揮別了高中時代的青澀，在尋找故事的過程中，廣泛接觸各類型

題材，也較懂得觀察社會氛圍。《大地的守護者》即是他耗費整個寒假的作品，廖中銘與朋友實地走訪家鄉彰化田尾，與當地從事有機農業的農夫們攀談，「一開始沒頭緒，但因為住在都市，想去鄉下看看，就跟朋友騎機車，在田尾整整繞了兩天。」後來透過農會協助得以順利拍攝，他也真實感受到田尾農人的樸實與耿直，「他們不以營利為目的，貼錢也要堅持有機，除了覺得驚奇，更多是感動。」

廖中銘感謝合作夥伴的付出和協助，團隊默契使他能維持穩定的拍片品質。他希望畢業後前往澳洲攻讀影視科系碩士，未來成立一間影音工作室，持續挖掘不同的題材，用獨特的視角，帶大家看見世界各角落。

2018/04/22



(攝影／陳柏儒)